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     Visa att A  är inverterbar och beräkna sedan ( )BAdet 1− . 

 

Svar:  

 

 06Adet −=    A är inverterbar 

 ( )
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BdetAdet 1 == −  

 
 

 

2. Bestäm den punkt R på linjen genom punkterna ( )321 , , P =  och ( )142 −= ,  ,Q som ligger 

närmast origo. Ange också avståndet från R till origo. 
 

Svar:  
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3.  De tre linjerna ( ) ( ),1, 0, 1tx, y, z:l1 =  ( ) ( )0, 1, 1tx, y, z:l2 −= och 

( ) ( ) ( )1, 1, 2t4, 2, 2x, y, z:l3 −−+=  avgränsar en triangel.  

Bestäm triangelns hörnpunkter och dess area.  

 

Svar:  

 

1l  skär 2l  i )0,0,0(  

1l skär 3l  i )6,0,6(  

2l skär 3l  i )0,6,6(−  

318Area =  a.e. 
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4. Bestäm egenvärden och egenvektorer till avbildningen F: 33:F → med 

avbildningsmatris  
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Svar:  
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5. Bestäm avbildningsmatrisen A för en ortogonal projektion på planet som innehåller linjen 

( ) ( )2, 1 ,1t, zy ,x −=  och punkten ( ).1- ,2 ,2Q =  Låt D vara kvadraten som spänns upp av 

vektorerna ( )1 ,0 ,1−  och ( )1 ,0 ,1 . Under projektionen avbildas kvadraten på en 

parallellogram. Vad är dess area?  

Svar:  
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6. Dela upp vektorn ( )2,3,1u =


 i två ortogonala komposanter 1u


 och 2u


 (dvs. 21 uuu


+=  ), 

så att vektorn 1u


 är parallell med 3x - axeln. Bestäm därefter en ON-bas  321 f,f,f


 

sådan att 1f


 är parallell med 1u


 och 2f


 är parallell med 2u


. Ange koordinaterna för 

vektorn ( )1,2,3v =


i den nya basen.. 

 

Svar:  
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